
 

 

 

          ΗΓΕΣΕ-ΠΡΟΣΤΠΑ 
 ε ζναν παλαιό, αλλά αξιοκαφμαςτο πολιτιςμό, όπωσ 

είναι ο ελλθνικόσ, ςθμειϊνονται ςθμαντικότατεσ 

μάχεσ , που άλλοτε ωφζλθςαν και άλλοτε 

αποδυνάμωςαν τον  ελλθνικό λαό. Μζςα από αυτζσ, 

ωςτόςο, διατθρείται θ ςυνοχι τθσ ελλθνικισ 

πολιτιςμικισ ταυτότθτασ. 

Μζςα από τισ επαναςτάςεισ , τισ εξεγζρςεισ , τισ 

επικζςεισ, πολεμιςτζσ και αρχθγοί κατάφεραν να 

κερδίςουν τθν υςτεροφθμία , λόγω τθσ ανδρείασ, τθσ 

εξυπνάδασ και τθσ εμπειρίασ τουσ. Οι δυναμικοί αυτοί 

άνδρεσ, που προςζφεραν τα ςπουδαιότερα αγακά 

ςτθν πατρίδα (ελευκερία, δικαιοςφνθ κ.α.) 

χαρακτθρίηονται ςιμερα ωσ ΗΓΕΣΕ ΚΑΙ ΠΡΟΣΤΠΑ . 

Με βάςθ ,λοιπόν ,το μάκθμα των αρχαίων και 

ςυγκεκριμζνα τα γεγονότα του πελοποννθςιακοφ 

πολζμου και κάνοντασ μια αναδρομι ςτο παρελκόν , 

διαπιςτϊνουμε πωσ ζνασ από τουσ κυριότερουσ θγζτεσ 

ιταν ο Μιλτιάδθσ. 



 

Ο Μιλτιάδθσ γεννικθκε το 540 π.Χ και ζηθςε περίπου 

μζχρι το 489 π.Χ . Καταγόταν από αριςτοκρατικι 

οικογζνεια και κατά τθν διάρκεια μιασ εκςτρατείασ 

παντρεφτθκε τθν Ηγθςιπφλθ , με τθν οποία απζκτθςε 

τον γιό του Κίμωνα. Ωσ ακθναίοσ πολιτικόσ και 

ςτρατθγόσ οδιγθςε τουσ ακθναίουσ ςτθν Μάχθ του 

Μαρακϊνα (ςφγκρουςθ των Ελλινων με τουσ 

Πζρςεσ). 

Ο περςικόσ ςτρατόσ , αν και πολυπλθκζςτεροσ , 

θττικθκε από τον ελλθνικό . Η νίκθ των Ελλινων κατά 

των περςικϊν ειςβολζων , απονζμεται ςτθν ςωτιρια 

ςυμβουλι του Μιλτιάδθ , θ οποία απζβλεπε ςτθν 

ενίςχυςθ των πτερφγων τθσ ακθναϊκισ παράταξθσ εισ 

βάροσ του κζντρου τθσ , γεγονόσ που επζτρεψε τθν 

περικφκλωςθ τθσ περςικισ παράταξθσ . Με τθν 

τακτικι αυτι , καταςτράφθκαν οι περςικζσ γραμμζσ 

και θ μάχθ τερματίςτθκε με υποχϊρθςθ των εχκρϊν .   



   

Παρόλο τθν ςθμαντικι του ςυμμετοχι, ο Μιλτιάδθσ  

καταδικάςτθκε ςε κάνατο, όμωσ πζκανε ςτθν φυλακι 

, αφοφ αδυνατοφςε να πλθρϊςει 50 τάλαντα 

(πρόςτιμο ποινισ) . 

ε τζτοιουσ ανκρϊπουσ , που αγωνίςτθκαν για τισ 

αξίεσ και τα ιδανικά τθσ πατρίδασ τουσ , αξίηει να 

αναφερκοφμε και να αποδϊςουμε ςεβαςμό . Έχουμε 

ανάγκθ λοιπόν ςιμερα, όςο ποτζ άλλοτε, τθν 

παρουςία θγετϊν , που με τον χαρακτιρα τουσ , αλλά 

κυρίωσ με τθν ςυμπεριφορά τουσ και τισ πράξεισ τουσ, 

να δϊςουν μια ανάςα πνοισ ςτθν δυςχζρεια και τθν 

μιηζρια του λαοφ. 

 

 

                                                                  οφία Πετςίνθ  


